



Экзотика



Кармен



Подарок Ставрополью



Ника

цем, сочные, десертного вкуса (4,8 балла), с нежным ароматом. Триплоид. В связи с низкой жизнеспособностью пыльцы является плохим опылителем.

Зимние сорта

Ноктурн. Иммунная к парше элитная форма. Устойчива к мучнистой росе, морозоустойчивость и засухоустойчивость высокие. Плоды крупные (до 380 г), с красным румянцем. Мякоть сочная, кисловато-сладкая (4,7 балла), с нежным ароматом. Плоды хорошо хранятся.

Марго. Сорт устойчив к мучнистой росе, морозо- и засухоустойчив. Скороплоден, высокоурожаен. Плоды крупные (до 234 г), зеленовато-желтые. Мякоть сочная, ароматная, десертного вкуса (4,7 балла). Съемная зрелость плодов наступает в третьей декаде сентября. Рекомендуется для детского и диетического питания. Сорт районирован в Северо-Кавказском регионе с 2019 г.

Орфей. Высокоустойчив к мучнистой росе, засухоустойчив. Скороплоден, урожаен, плодоношение регулярное. Плоды эффектные, крупные (до 292 г), с малиновым румянцем. Мякоть сочная, ароматная, десертного вкуса (4,8 балла). Сорт отлично зарекомендовал себя в условиях Краснодарского и Ставропольского краев, Республики Северная Осетия-Алания. Районирован в Северо-Кавказском регионе с 2019 г.

Вояж. Иммунная к парше элитная форма. Устойчивая к мучнистой росе, засухоустой-



Этюд

чивая. Плоды выше среднего размера, ярко-малиновые. Мякоть сочная, мелкозернистая, отличного десертного вкуса, с тонким ароматом. Съемная зрелость плодов наступает в конце сентября.

Алиса. Элитная форма с геном иммунитета к парше Vf, высокой полевой устойчивостью к мучнистой росе. Засухо- и морозоустойчива. Плодоношение регулярное. Урожай высокий - до 36 кг с дерева. Плоды крупные, зеленовато-желтые, сочные, гармоничного вкуса с нежным ароматом. Съемная зрелость плодов наступает в третьей декаде сентября. Рекомендуется для детского и диетического питания.

Гранатовое. Высокая полевая устойчивость к мучнистой росе. Засухо- и морозоустойчив. Скороплоден, плодоношение ре-

гулярное. Плоды очень эффектные, крупные (средняя масса 264 г), с ярко-красным румянцем по большей или по всей поверхности плода, сочные, гармоничного вкуса, с нежным ароматом. Вкус плодов улучшается при хранении. Съемная зрелость плодов наступает в третьей декаде сентября - начале октября.

Ника. Сорт устойчив к мучнистой росе, морозо- и засухоустойчив. По вкусу и внешнему виду плоды похожи на сорт Голден Делишес. Крупные (210-258 г), золотисто-желтые. Мякоть сочная, мелкозернистая, отличного десертного вкуса (4,8-4,9 балла), с тонким ароматом. Съемная зрелость плодов наступает в первой декаде октября. Хранится до 180 дней.

АЗИМУТ. Устойчив к мучнистой росе, морозо- и засухоустойчив. Плоды эффектные, крупные (234 г), с ярко-малиновым размытым румянцем. Мякоть очень сочная, прекрасного кисло-сладкого вкуса (4,8 балла), с нежным ароматом. Съемная зрелость плодов наступает в третьей декаде сентября - начале октября. Вкус плодов улучшается при хранении.

Этюд. Иммунная к парше элитная форма, устойчива к мучнистой росе, засухо- и морозоустойчива. Урожайность очень высокая, 34-38 т/га и больше (на подвоях M9, CK2). Высокий урожай отмечен не только в Краснодарском, но и в Ставропольском крае, а также в Северной Осетии-Алании. Плоды выше среднего и среднего размера, зеленовато-желтые с розовым румянцем. Мякоть сочная, мелкозернистая, хорошего десертного вкуса, с тонким ароматом.

Съемная зрелость плодов наступает в первой декаде октября. При хранении вкус улучшается.

Экзотика. Триплоидная элитная форма с геном иммунитета к парше (Vf), засухо- и морозоустойчива. Скороплодна, урожайность высокая - до 34-38 т/га. Плоды эффектные, крупные (293 г), с ярким малиновым румянцем по большей части плода. Мякоть плотная, сочная, мелкозернистая, отличного десертного вкуса (4,8 балла), с изысканным («экзотическим») ароматом. В связи с низкой жизнеспособностью пыльцы является плохим опылителем для других сортов.

Любимое Дутовой. Новый сорт с высокой полевой устойчивостью к парше и мучнистой росе. Засухо- и морозоустойчив в условиях Краснодарского и Ставропольского края, Республики Северной Осетии-Алании. Плодоношение регулярное. Урожайность высокая - до 32-36 т/га. Плоды крупные, с ярко-красным румянцем, отличного кисло-сладкого вкуса.

В заключение попытаюсь ответить на часто задаваемый мне вопрос: какие же сорта мои самые любимые.

Предпочтения у всех, безусловно, разные. Если говорить о вкусовых качествах плодов, то я предпоюитаю сладость во вкусе, но гармоничную. Она есть у таких сортов, как Орфей, Джин, Ника, Кармен, Экзотика, Вояж, Любимое Дутовой.

Е. УЛЬЯНОВСКАЯ,
доктор сельскохозяйственных наук
СКФНЦСВВ
г. Краснодар